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境港市定例教育委員会（令和４年１月２４日委員会会議録）  

招集年月日 令和４年１月２４日 １５時３０分                  
招集場所  市役所第３会議室                           
開  会  １５時３０分 教育長宣言                      
教育委員会 教育長 松本 敏浩                                委 員（職務代理者） 中田 耕治                       委 員 十河 淳  渡邉 不二子  徳永 由樹            
教育長から説明のため出席を求められた者                    

教育委員会事務局長       松 原   隆                教育総務課長          亀 井   功                生涯学習課長          松 本 昭 児                教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統                                              
傍聴者数  なし※報道１社                           
会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統           
提出議案  議案第１号 境港市教育委員会委員の辞職について           
協議事項  なし                                
報告事項  新型コロナウイルス感染症における対応について                 １月の行事報告、２月の行事予定                           



 
【１．開会】 
松本教育長      ただいまから１月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      本日は議決事項１件と報告事項になります。議案第１号境港

市教育委員会委員の辞職について事務局より説明お願いします。  
足立補佐       ２ページをご覧ください。徳永委員から３月３１日までで教

育委員を辞職したい旨の申し出がありました。教育委員の辞職

につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

１０条の規定により、地方公共団体の長及び教育委員会の同意

が必要になります。その前に同法第１４条第６項の規定で、委

員は自己に関する事件についてはその議事に参与できないとな

っておりますが、ただし書きで教育委員会の同意があるときは、

会議に出席し、発言することができるとなっていますので、先

ずはいったん退席していただくか、このまま同席していただく

かを協議していただけないでしょうか。  
松本教育長      事務局より説明がありましたが、徳永委員の同席についてい

かがしましょうか。  
中田委員       徳永委員の方で問題なければ、このまま同席していただけば

良いと思います。  
松本教育長      このまま同席ということでよろしいでしょうか（異議なし）。  
足立補佐       それではこのまま進めさせていただきます。先ほどお話させ

ていただいたとおり、教育委員の辞職については、第１０条の

規定により教育委員会の同意が必要となりますので、そちらに

ついて協議をお願いいたします。  
松本教育長      事務局より説明がありましたが、ご意見ご質問等ありますで

しょうか。  
十河委員       徳永委員は任期途中の辞職ということになりますが、この場



 
合、委員のポストは任期満了まで空席になるのですか。それと

も誰か代わりの方が入りますか。  
足立補佐       徳永委員は３月３１日までとなりますので、３月定例市議会

に新しい委員の任命議案を提出させていただきます。そちらが

承認されますと４月１日から新しい教育委員に入っていただく

ことになります。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。辞職の同意についてご承認いた

だけますでしょうか（異議なし）。それでは、徳永委員より一

言ごあいさつお願いいたします。  
徳永委員よりあいさつ  
松本教育長      徳永委員には教育委員間の情報共有や連携強化についてご尽

力いただきました。県内でもこれだけチームワークが良い委員

会はないと思います。ありがとうございました。まだ３月末ま

では任期が残っておりますので、引き続きよろしくお願いしま

す。それでは報告事項に入ります。最初に新型コロナウイルス

対応について事務局よりお願いします。  
【４．報告事項】 
松原局長より新型コロナウイルス対応について説明  
松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか。  
徳永委員       子どもたちはマスクを家からしてくると思いますが、学校の

方で予備のマスクは確保できていますか。  
松原局長       忘れてくる子や汚れて交換が必要になる子がいますので、対

応できるように各校とも十分確保しております。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。  
中田委員       掃除時間に出たゴミを子どもがゴミ捨て場まで持って行くと

思いますが、そのことについても注意が必要ではないかと思い

ます。また、児童生徒一人ひとりが感染予防の意識を高めてい



 
くことも必要だと思います。  

松原局長       ゴミの処理については学校でも検討していまして、掃除時間
に子どもたちがゴミ捨て場にゴミを出しに行くこともリスクが

ありますので、そういったことは教員が行うよう検討しており

ます。また、自分の身は自分で守るという意識は必要だと思い

ますので、手洗いやマスクの着用、検温等しっかり子どもたち

に指導していきたいと思います。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。  
十河委員       今回の感染拡大で子どもたちもかなりストレスを抱えている

と思いますし、保護者方もいつどうなるかわからないという不

安が多いと思います。先生方も大変だと思いますが、すぐに相

談できる、気軽に相談できるような体制を学校側で整えていた

だきたいと思いますが、その辺りの状況はいかがですか。  
松原局長       このような状況なので、日々子どもたちの変化について学校

も敏感に察知できるよう担任が健康観察を基に健康状態はどう

なのか、併せて心の状態はどうなのかと、先ずは児童生徒の不

安に寄り添うように取り組んでおります。保護者の不安につき

ましては、専門的なことは県の相談窓口もありますが、子ども

のことや家庭での感染症の不安につきましては、学校も相談窓

口として利用していただければと考えております。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。境港に特別警報が発令されてい

ますので、市の教育委員会から学校に対して、学校行事の中止

もしくは延期のお願いと土日の部活動の中止、社会体育への小

中学校の体育館の貸し出し中止というような指示を出しており

ます。  
中田委員       手洗いの後に手を拭かないといけないのですが、子どもたち

はタオルやハンカチをみな持っているのでしょうか。  
松原局長       １００％となると難しいかもしれませんね。  
松本教育長      保護者の意識も高まり、良い機会ですので、その辺りもしっ



 
かり啓発できたらと思います。  

十河委員       学校の休業や濃厚接触による自宅待機等も増えていますので、
タブレットの貸し出しやオンライン授業についても進めていた

だけたらと思います。  
亀井課長       このような状況なので各学校でもその辺りは意識されていて、

この週末に子どもに持ち帰らせて、家庭で接続テストをすると

いう学校もあります。休業期間が長引くようであれば、積極的

に活用していただきたいと思いますが、ただ、どうしても通信

環境が整っていない家庭もありますので、その場合は印刷物等

で代用していただくことになると思います。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。それでは行事報告行事予定につ

いてお願いします。  
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか。  
十河委員       小中学校の卒業式の日程が決まっていれば教えていただけな

いでしょうか。  
足立補佐       中学校が３月１１日、小学校が３月１８日の予定です。入学

式については４月１２日の午前中に小学校、午後から中学校の

予定です。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。  
中田委員       先日行われた成人式について、感染症対策もあってとても大

変だったと思いますが、無事に開催できてとても良かったと思

います。  
松本課長       当初からコロナという心配がある中、担当がしっかり対策し

てくれました。とにかく担当の頑張りにつきます。  
松本課長       不織布のマスク着用等、参加された新成人の方の意識が高か



 
ったということも大きかったと思います。時期的にもぎりぎり

で、もう少し遅れていると開催できなかったかもしれません。  
渡邉委員       実行委員会形式になったのは何か理由があったのですか。  
松本課長       担当が他市町村の成人式を見聞きする中で境港でも取り入れ

たいという思いがあって、実際に募集をかけたところ応募があ

がりましたのでこの形で実施したのですが、とても良かったと

思います。  
松本教育長      そのほかいかがでしょうか。  
十河委員       ２２日に予定されていた市民図書館蔵書リサイクル市は中止

ですか。  
松本課長       日程を再度調整して開催したいと考えています。  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例教育委員会は閉会

といたします。ありがとうございました。 


